

追寻初心 牢记使命 干在实处 走在前列

——石楼县裴沟乡马家山村党支部赴梁家河及延安革命旧址开展主题党日活动侧记

□ 本报记者 王耀

6月20日,石楼县裴沟乡马家山村党支部组织全体党员和驻村扶贫工作队全体队员前往陕西省延安市延川县梁家河村参观学习,开展“追寻初心 牢记使命 干在实处 走在前列”主题党日活动。大家在吕梁日报社驻村第一书记任昱、党支部书记温风平的带领下,一起追寻习近平总书记当年在梁家河工作、生活的足迹,学习领悟坚定信念、一心为民、艰苦奋斗、实干担当、敢为人先、廉洁奉公的梁家河精神。

踏着习总书记足迹 追寻共产党人初心

在梁家河村,全体党员站在习总书记生活过的土地上,接受了一场深刻的思想洗礼。第一书记任昱结合自己两次来到梁家河的亲身体会将习总书记在梁家河的七年知青岁月,以“知青知初心”为主题向党员们娓娓道来:从克服“四观”、适应当时的艰苦生活,到带领村民打水井、修淤地坝、建沼气池,发展生产改善村民生活;从与村民共同劳动建立深厚情谊,到离开梁家河后还时时挂念着群众,几次回到梁家河……党员们聚精会神地聆听,被习总书记坚定不移的理想信念、干事创业的责任担当和一心为民的群众情怀深

深打动。

随后,大家踏着习总书记当年插队的足迹,参观了他当时住过的窑洞、睡过的土炕和修建的陕西省第一口沼气池、知青淤地坝、铁业社、缝纫社等,在村党支部工作驻地及村史馆,认真聆听讲解员讲述当年习近平总书记当年在梁家河带领村民们抓生产、干实事的动人事迹。认真观看有关梁家河的照片和影像资料,并不时拿出手机,记录下总书记带领梁家河干部群众艰苦创业、战天斗地、改变落后面貌的感人瞬间,切实体会到了习近平总书记心中的人民情结。



在梁家河知青旧址。 郑列 摄

集体重温入党誓词 分享感受激发动力

在梁家河村党支部村委会内,党员们在第一书记任昱的领誓下,举起右拳庄严宣誓,重温了入党誓词。随后大家分享了自己参观梁家河的感受。

马家山村第一书记任昱最想分享的是对初心的理解。他说:“梁家河是总书记习近平迈出自己人生第一步的地方,是习近平新时代中国特色社会主义思想确立的实践起点和情感起点,点点滴滴蕴含着习近平总书记为民造福的初心、追求真理的精神、埋头苦干的作风、攻坚克难的意志,梁家河精神可以用初心、为民、奋斗和实干四个关键词表述,习近平总书记还是大队党支部书记的时候,就带领乡亲们打井修坝、开荒种地、建沼气池,为的就是让乡亲们饱餐一顿,并且经常吃上肉。在党的十九大报告中,习近平总书记鲜明指出‘中国共产党人的初心就是,为人民谋幸福,为民族谋复兴’。可以说梁家河是习近平总书记构筑中国梦的原起点,是一个写满初心、坚守信念的精神家园。我们要不忘初心、牢记使命,坚持以人民为中心的发展思想,拿出新气象、展现新作为,低调务实、埋头苦干,一步一个脚印把马家山的事情办好。”

大家纷纷表示,梁家河之行,深受鼓舞、倍感振奋,作为农村基层党员,要植根农村、服务群众,将学习梁家河精神与当前推进精准扶贫工作相结合,带领群众通过发展产业实现脱贫致富,让马家山人民同全国人民共享全面建成小康社会成果。

本报讯(记者 罗丽 通讯员 张孝伟)为了准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想,从5月底开始,离柳集团与吕梁职业技术学院合作,分六期,采取脱产研修的方式,连续举办了学习贯彻党的十九大精神研修班,自觉用党的最新思想理论成果武装头脑、指导实践,破解难题、推动工作。

在研修班上,学员们时而凝神细听,时而奋笔疾书,时而爆发出阵阵掌声,通过记笔记、录音、拍照等方式记录着授课内容。现场教学时,学员们一边认真提问,一边小声交流,与授课老师积极互动。在培训之余的餐桌上、寝室里,学员们还展开了激烈讨论,力图通过“博弈”找到解决现实问题的“钥匙”。

用党的最新思想理论成果武装头脑

离柳集团举办学习贯彻党的十九大精神研修班

从梁家河领悟实干精神 超越自己从点滴做起

在梁家河,习近平总书记当选为大队支部书记后,凭着苦干实干的精神,带领着村民先后为村里修了四座大坝,挖了水井,建起了当时全省第一座沼气池,还给村里种了蔬菜,组建了铁业社、代销社、缝纫组等。虽然只有短短两年时间,却干成了乡亲们几十年想干却没有干成的事,使梁家河成为远近闻名的好村子。

乡亲们说,当时无论干什么活,近平都是冲到最前面,一直拼命干,从来不“撒尖儿”。习近平总书记这种带头实干的作风,正是共产党人的鲜明特征,充分体现了干在实处、走在前列的精神风范。

扶贫工作队队员王耀说,一定要学习总书记的好学精神,沉下心来,摒弃浮躁心理和功利主义,安安静静地多读几本好书,多思考一些有意义的问题。厚积薄发,聚沙成塔,持之以恒,久久为功,在知识爆炸年代守住学习的耐力和定力。

扶贫工作队队员王洋讲道:我深深被习近平总书记扎根陕北老区,一心为民的精神所感动。我要将梁家河精神,转化为推动工作、担当作为、创先争优的强大动力。一切问题从自身抓起,超越过去的自己,扑下身子扎根马家山,尽自己最大的努力做好扶贫工作。

大家纷纷感慨受益匪浅,并结合自身工作实际,就下一步工作进行了规划。“通过课堂听讲、现场教学、小组讨论,使我对如何把习近平新时代中国特色社会主义思想和具体工作结合起来有了更加深刻的认识,我对做好今后的工作充满信心。”学员张静说。

一场场透彻深入的教研,一次次鲜活生动的解读,引导该集团广大党员干部更好地领悟、铭记、践行党的十九大精神。下一步,离柳集团将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以经济结构调整为主线,做强做大煤炭主业,积极发展相关产业,坚定不移地走新型工业化发展的道路,以实际工作成果来检验学习宣传贯彻党的十九大精神的成效。

惠爱宏、冯云平等扶贫队员和其他党员也结合自身实际一一谈了他们感悟到的梁家河精神,并表示在今后的工作里要将梁家河精神确立为行动指南,在新时代里,在奋斗的征程中,不忘初心,牢记使命,攻坚克难、砥砺前行,助力马家山村早日脱贫致富奔小康成为现实。

当日,在参观完梁家河后,马家山村的党员们顾不上修整,迅速集合队伍前去参观延安杨家岭革命旧址、枣园革命旧址。狭小的窑洞、简陋的桌椅、朴素的陈设再现了毛主席、周总理等伟人艰苦朴素的生活作风。“一想到老一辈革命家在如此恶劣、艰苦的环境中指引着中国革命的方向,带领人民取得了革命的胜利,不由感慨万千,他们坚定的革命信仰和艰苦卓绝的奋斗给我们带来了现在的美好生活,他们就是延安精神最好的诠释者!”马家山村第一书记任昱说道。

通过这次学习,大家对“初心”的理解和表达有了更深的理解,那就是“以坚定的信念、顽强的意志、好学的态度、群众的心怀,努力做一名合格的共产党员,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情履行好自己的职责,不忘初心、牢记使命、干在实处、走在前列……”

汾阳市举行广播操比赛喜迎“七一”

本报讯 近日,汾阳市举行广播操比赛喜迎“七一”,来自该市市直机关、乡镇的17支代表队共700余名运动员同场演绎第九套广播体操,一较高下。经过激烈角逐,汾阳市杏花镇代表队获乡镇组广播操冠军;汾阳市财税系统获市直机关单位组广播操第一名。

比赛场上可谓是风起云涌,高潮迭起,比赛中各参赛队员精神抖擞,着装统一、整齐划一,起落有序,将广播操的力与美有机融合;各位参赛队员倾情投入,尽情展示技能,迸发出朝气蓬勃的活力,充分体现了拼搏进取、奋勇争先的时代风貌,为大家留下了美好记忆。

“广播体操门槛低,学起来很快,非常适合我们锻炼,希望今后能多举办这样的活动,可以让单位同事们在繁忙的工作之余感受运动带来的快乐。”赛后来自杏花镇代表队小杨感慨地说道。

(魏利敏 李勇斌)

高考落榜生心理健康问题应引起高度重视

市政协常委刘开门、兴县政协委员雷永红、县政协文史学习委主任王秀珍反映:每年高考结束后,总有相当部分高考落榜生忧愁、悲观、失望,甚至产生轻生的倾向,可能还会绝望发生做出后悔一辈子的过激举动。高考落榜生心理健康问题须引起家庭、学校、社会各方的高度重视。

为此建议:

一、进一步加强素质教育。学校要有正确的教育观,真正把培养人、塑造人的教育方针落在实处。在学校的绩效考核和综合考核中,要淡化甚至取消升学率方面的考核,把促进学生综合素质放在首要位置。在课程开设上,要严格按照国家教委的课程要求开足开全,保证德智体美劳全面发展。学生在校学习时间不能超过国家规定,严格实行双休,禁止校外补课和布置过量的作业。

二、进一步加强继续教育。要下大力气发展中等职业技术教育,办好职中、职高,让高中毕业生根据个人秉性和特长选择合适的继续教育。有关部门加大宣传力度,加大职业技术学校的投入,弘扬工匠精神,培养新型人才,在全社会倡导正确的教育观和人才观,使合适的人处在合适的位置上。

三、给予有效的心理疏导和干预。家庭应给予正确的心理疏导。孩子家长多沟通,以通过言语的沟通技巧进行“梳理、泄压、引导”。双方应注意及时沟通,化解暂时的心理压力,直面全新的生活。家长要与孩子及时进行谈心谈话,对不良情绪进行心理调节、疏导,以防患于未然。同时,应该强化对高考机会寄予厚望的落榜生进行有效的心理干预。社会公益组织团体、学校可以举办或组织多种形式的心理健康讲座或公益活动,帮助落榜生释解无助和迷茫。同时,对于心理症状比较严重的,可以找心理医生进行必要心理治疗。



吕梁市政协调研室 吕梁日报社晚报版部 联办